
言语·每日一测第 2 天 

1.B【解析】文段讲述了汉城奥运会的会歌《手拉手》创造奇迹的故事。文中的“手拉手”，

具有双重含义，既是歌曲的名字，又喻含着意大利人作曲，美国人作词和韩国组合演唱这样

的跨越国界的合作形式。文段的重点在于强调歌曲《手拉手》源于“手拉手”合作，而不是突

出汉城本身，所以 A、C、D 三项均不符合题意，正确答案为 B。 

2.C【解析】这段文字主要讲述的是“楷模”一词的由来。作者先是介绍了楷树和模树的

特质，然后阐述如何由这两种树名演变到现在的“楷模”。四个选项中只有 C 项“原指”一词体

现出了文段为“楷模”溯源的意图。 

3.A【解析】文段先指出了我国瓜菜生产存在的诸多问题，然后指出解决对策，即“生态

型有机疏菜高效无土栽培”。最后一句“已被受理发明和实用新型专利”为补充说明部分。故

重点为解决问题的对策，答案为 A。 

4.B【解析】文段先指出部分党员干部行为失范的现象，再指出党员干部言行的重要性。

最后指出做法：进一步强化作风建设无小事的观念，“严”字当头、“细”处较真、“实”处用功，

“小题大做”。故答案为 B。 

5.B【解析】文段先指出了休闲农业发展的重要性，后面以转折关联词“但”引出文段重

点，即发展存在的问题。由此可知作者意图应是解决这些问题，B 项表述最为契合。A 项“止

步不前”表述过于绝对。C 项“从业人员素质”仅为问题之一，以偏概全。D 是休闲农业的意

义表述，非重点。A、C、D 均需排除。故答案为 B 选项。 

6.C【解析】文段先是讲述了“僵尸肉”对上市肉企造成的负面影响，然后指出“这让肉类

商贸新发展方向——电商嗅到了新的商机”。即“肉类商贸电商可能成为新方向”。B 选项为

问题类表述，非重点。A、D 选项为过度引申。故此题答案为 C。 

7. C【解析】文段开篇说明我国近 5 年的扶贫成效，接下来转折说如果我国的扶贫标准

提高，则我国的贫困人数将会大增，由此可知其意图是说我国的扶贫任务依然艰巨。A 项“需

要”无从推知。B 项侧重扶贫成绩，不是文章想要强调的主旨。D 项说的是提高扶贫标准以

后的情况，故排除。故正确答案为 C。 

8.C【解析】文段主要阐述的是城镇化对中国经济的拉动作用。因此选 C。ABD 三个选

项都是题目中提及的一部分，并不全面，因此排除。 

9.D【解析】A 项，错误。阐述片面，文章还借此浩劫阐述了后面的观点。B 项，错误。

此选项强加的因果关系并不成立，与原文矛盾。C 选项表述过于绝对。D 选项分析合理，是



对文段“文化并没有错，错的是统治者对文化的歪曲利用。”的合理引申。故而本题选 D。 

10.C【解析】文段开始提出问题，为什么日本人能够生产出如此之多的叹为观止的产品，

末尾又说细致是日本文化产品的最大特点，结合语境，接下来最有可能就是从各个方面，具

体阐述一下日本人在生活生产中的细致之处，答案为 C。 

11.C【解析】此题为下文推断题目，与下一段落衔接最紧密的就是本段的尾句。所以重

点看尾句，大意为“如今戏剧重新赢得火爆热烈的拥趸支持实属不易，也确实发人深思”。那

么接下来要讲的就是深思其原因了，答案为 C。 

12. A【解析】根据最后一句“是碑文中有关医学的一项小问题”，可知下文要涉及的内

容是碑文当中的内容，排除 B、C、D 项，它们是对《曹全碑》的评价，本题选 A 项。 

13.D【解析】文段先说交流输电技术的问题，后提出直流输电的对比优势。段末指出“交

流输电系统并不是未来电能输送的唯一技术手段”，可知“因此”后应引出直流输电系统的意

义。锁定答案 C、D。而 C 选项的“特高压交直流输电技术”明显是对直流输电系统的一个具

体种类。放在段末总结不妥。故答案为 D。 

14.B【解析】根据文段信息可知，既然 36 度就已经减弱，33 度正常人会失去理智，那

么此时反应和判断力肯定已经减弱。故而此题选 B 项理解正确。A 项，很容易结合原文看

出人类的正常体温“一般”会“稍微超出”37，这两个细节词语排除此项。C 选项虽然看似符合

原文，但是文段又强调儿童的忍受低温能力更强，也就是说 20 摄氏度，儿童是有可能存活

的，此项一概而论，不正确。D 选项错误，原文是说理论上的极限体温，并不能就此断定。

故答案为 B。 

15.B【解析】文段出现了“微博注册的方式很简单，浏览者只要登记个电子邮箱地址，

设置好密码就可成为微博用户了；写微博的要求不高”，概括可知微博注册方式简单、写微

博要求不高，由此可知 A 项符合文意；由“写微博的要求不高：只需撰写只言片语，便可宣

泄情感”可知 C 项符合文意；由“微博的界面设置方式使得信息浏览也变得更加方便”可知 D

项符合文意。文段提到“……而且一条微博的内容仅相当于两三条手机短信，花费不了多长

时间”，这句话的意思是说微博内容少阅读起来方便、快捷，重点突出的是形式迎合现代人

的阅读需求，而不是微博内容本身。因此，本题答案为 B 选项。 

16.C【解析】这是一道细节理解题。A 项对应“北冰洋海底也许是一个巨大的石油储藏

地”一句；B 项对应首句“最近科学考察结果表明”；D 项对应尾句“都可能有丰富的石油储藏”。

C 项偷换不确定性表述为确定性表述，因此，本题选择 C 选项。 

17.D【解析】细节理解题。由文段内容可知,中国女足发展基金将得到较好的管理并将
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规范运作而发挥出积极作用。根据这一点，就可以迅速判定选项 D 为正确答案。A 项属于

偷换逻辑，原文是并列关系；B 项属于偷换时态，原文是将来时态，C 项属于偷换概念，原

文管理和运作的是女足“发展基金”，并非“活动”，所以，本题的正确答案就是 D 项。 

18.B【解析】文段开头提到“苍蝇妈妈”试图时刻走在孩子前面，提前为他们扫清障碍，

接着引用一项研究结果：这样对还是成长不利，接着得出结论，结论和“走在孩子前面”相呼

应，因此 B 符合文意，即为了孩子的身心健康，“苍蝇妈妈”们，请移开你们挡在孩子前面

的身体”。答案选 B。 

19.B【解析】这是一道语句衔接题。文中“因此”之前，提到“周边组织向角膜内生长入

新生血管，通过血液来给角膜供氧”，这句话是横线处填入句的原因。故正确答案为 B 选项。 

20.C【解析】分析可知，横线后内容是对横线处所填句子的解释说明。分析横线后面的

句子，由“他们认为自己不值得称赞”可知，羞怯的人不会因为称赞而高兴，因此，本题选择

C 项。 

 


